

## Гизатуллин Хамазан Гатауллаевич

**Командир орудия  
63-го отдельного  
истребительного  
противотанкового  
дивизиона  
106-й стрелковой дивизии,  
Герой Советского Союза.**



Хамазан Гатауллаевич Гизатуллин родился 10 мая 1921 года в деревне Сибирки (ныне Шадринского района Курганской области) в крестьянской семье. После окончания Ичкинской семилетней школы работал в колхозе.

В 1940 году Хамазана призвали на действительную воинскую службу. Служил в артиллерии. Окончил школу сержантского состава. На фронте с декабря 1942 года. Был командиром орудия, командиром взвода. Воевал на Центральном, Юго-Западном и 2-м Белорусском фронтах в составе 63-го отдельного истребительного противотанкового артиллерийского дивизиона.

Образец бесстрашия и находчивости Хамазан Гизатуллин продемонстрировал при форсировании Днепра. 15 октября 1943 года в районе поселка Лоев Гомельской области командир орудия старший сержант Гизатуллин в числе первых на плоту переправился через Днепр. Быстро закрепился на захваченном плацдарме и огнем прямой наводкой уничтожил две пулеметные точки и более 20 гитлеровцев, отбил контратаки и обеспечил переправу главных сил дивизиона. Восемь километров продвигался расчет Гизатуллина в передовых цепях наступавших, отважные артиллеристы подбили 7 танков. В этом бою старший сержант Гизатуллин был ранен в обе ноги и уже в госпитале узнал о высокой награде.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 октября 1943 года за образцовое выполнение заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками командиру орудия старшему сержанту Гизатуллину Хамазану Гатаулловичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

После боев за Днепр Хамазан Гизатуллин как отважный воин и умелый командир орудия был направлен на курсы младших лейтенантов. Окончил их в 1944 году. В составе 2-го Белорусского фронта воевал до конца Великой Отечественной войны. Был награжден орденами Александра Невского, Отечественной войны I степени, Красной Звезды, медалями «За отвагу», за освобождение и взятие городов.

В составе сводного полка 2-го Белорусского фронта майор Гизатуллин участвовал в Параде Победы на Красной площади. После войны продолжал службу в Советской Армии. В 1953 году окончил курсы усовершенствования офицерского состава.

В 1960 году гвардии подполковник Хамазан Гатауллович Гизатуллин ушел в запас. Жил в городе Майкопе, столице Республики Адыгея. Работал слесарем деревообрабатывающего объединения «Дружба». Активно участвовал в общественной работе и делах по патриотическому воспитанию молодежи. Почетный гражданин города Майкопа. Скончался 19 ноября 2007 года. Похоронен в Майкопе на Аллее героев городского кладбища.